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C^lvIAIIA MUNICIPAL
SANTA  F£  D0  SuL  -SP

ATA DA REUNIAO/CONVcOACA0 DA DIRETORA¢EFIAL DE SAODE PARA PRESTACAO
DE    ESCLARECIMENTOS    SOBRE    LEISHMANIOSE    E    CRIAC^O    DE    GALINHAS    EM
RESIDENCIAS NO MUNICIPIO DE SANTA FE D0 SUL.
Aos quinze dias do mss de setembro, do ano de dois mil e vinte e cjnco, as 15hl0min, na Sala
das Comissdes da Camara Municipal de Santa F6 do Sul-SP, sito na Rua  10,  n° 1  (Urn) -Bairro
Centro Sul,  onde funciona o  Poder Legislativo,  realizou-se a  presente reuniao convocada  pela
Comissao  de  Orcamento,  Finangas  e  Contabilidade  e  pela  Comissao  de  Sadde,  Educacao,
Cultura,  Lazer e Turismo da  Camara  Municipal de  Santa  F6 do  Sul,  com  o objetivo de  discutir
assuntos relacionados a sadde pdblica, especialmente sobre casos de Leishmaniose registrados
no municipio e a criaeao de galinhas em areas residenciais urbanas. A reuniao foi presidida pela
vereadora Teresinha Aparecida Padilha Gomes Alcamim, Presidente da Comissao de Orgamento,
Finances e Contabilidade, contanto com as presencas dos vereadores: Marcos Leandro Favaleca,
Patricta Tsutsume Livorati,  Maicon da Silva Apolinario,  Samuel da Silva Soares e do Presidente
da Camara Municipal, vercador Wagner Antonio Pereira Lopes. Atendendo a convocacao formal
realizada  par meio do  Requerimento  n.°015/2025,(em  anexo)  aprovado  durante a  12a  Sessao
Ordinaria  ocorrida  em  26  de  agosto de  2025,  compareceram  a  Diretora-Geral  de  Sadde,  Sra.
Rosana Vassoler Fernandes Theodoro de Oliveira,  a Chefe da Vigilancia  Epidemiol6gica,  Sra.
Val6ria  da  Silva  Campoi,  a  Chefe  da  Seeao  de  VIgilancia  Sanitaria  Municipal,  Danubia  Aline
Matushima Simoneti e o Medico Veterinario do Centro de Controle de Zoonoses -CCZ, Dr. Bruno
Eduardo  Ribeiro,  que  apresentaram  urn  panorama  defalhado  da  situaeao  epidemiol6gica  da
Leishmaniose no munictpio. Durante a explanapao, foram apresentados dados atualizados sobre
os casos registrados, a distribuicao geogfafica da doenea, demonstrando os bairros com maiores
incidencias, medidas de prevencao adotadas pelo municipio, bern como os desafios enfrentados
no combate ao vetor transmissor (flebotomineo ou "mosquito palha"). Os tecnicos destacaram a
importancia da  pardcipaeao da populapao  nas ap6es de controle e prevengao,  com  enfase  na
elimina9ao de criadouros e na manuteneao da limpeza nos quintais. Na sequencia, foi abordado
a tema da criaeao de galinhas em areas residencjais urbanas, pfatjca comum em algumas regi6es
da  cidade.  Os  representantes  da  sadde  explicaram  que,  embora  oulturalmente  enraizada,  a
presence deesas aves em domicilios pode contribuir para a atraeao e  proliferacao do vetor da
leishmaniose,  al6m  de  representar  riscos  adicionais  a  sadde  pdblica  se  nao  houver  controle
sanitario  adequado.  A  Diretora-Geral  de  Sadde  reforapu  que  o  municipio  esta  avaliando  a
alteragao da legislaeao ou regulamentapao sanitaria que discipline a criagao de animais em areas
urbanas,  buscando  conciliar  os  aspectos  culturais  econ6micos  com  a  protecao  da  sadde  da
populaQao. Ap6s as explanac6es, foram abertas as falas dos vereadores e aos demais presentes
que puderam tirar ddvidas, fazer sugest6es e relatar situaeees vivenciadas no dia a dia.  E  nao
havendo mais nada a tratar, deu-se por encerrada as 16h22min a presente Reuniao/Convoca¢ao
lavrando-se a presente Ata, que estando de acordo vai assinada pelos respectivos membros das
Comiss6es presentes.
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Diretora{eral de Sadde, ROSANA VA6SOLER FERNANDES THEODORO DE OLIVEIRA

AUDIENCIA PARA ESCIARECIMENTOS SOBRE  LEISHMANIOSE E
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